
2013D46778 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie en de Minister van Buitenlandse Zaken over 
de brief d.d. 16 oktober 2013 inzake de eindevaluatie Nederlandse inzet in 
de antipiraterijoperaties Atalanta en Ocean Shield van september 2011 tot 
en met december 2012 (29 521 nr. 212). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De adjunct-griffier van de commissie,
Dekker 
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Nr Vraag 
1 Welk deel van Zuid en Centraal Somalië is nu in handen van de 

al-Shabaab? 
2 Is er inmiddels sprake van een Civilian Casualty Tracking and 

Analysis Reporting Cell binnen de African Union Mission in 
Somalia (AMISOM)? 

3 Zijn en worden bij de inzet in de antipiraterijmissies de standaard 
uitzendregels gevolgd? 

4 Hebben de missies Atalanta en Ocean Shield ook bijgedragen aan 
het stabiliseren van Somalië? Zo ja, waar blijkt dit uit? 

5 Zijn er aanwijzingen dat de opbrengsten van piraterij opgaan aan 
terrorisme? Zo ja, kunt u hier cijfers van geven? 

6 Hoe staat de stelling, dat het aantal kapingen nu weliswaar afneemt 
maar dat de grondoorzaken van piraterij nog niet zijn weggeno-
men, tot de mededeling over de beperkte intensivering van 
Nederlandse 3D ontwikkelingsactiviteiten in Somalië? 

7 Wat moet de regering van Somalië doen om haar gezag te doen 
gelden? 

8 Welke instrumenten staan de Somalische regering ter beschikking? 
Zijn die instrumenten geloofwaardig en effectief? 

9 Is de Somalische regering bereid het beschikbare instrumentarium 
in te zetten? 

10 Is er concreet zicht op een effectieve aanpak van de grondoorzaken 
op het land? Zo ja, waarop is dat concrete zicht gebaseerd? 

11 Waarom wordt de bilaterale hulprelatie met Somalië geïntensiveerd 
terwijl dit geen partnerland in ontwikkelingssamenwerking is? Om 
welke zaken gaat het en waarom kon dit niet in EU- of VN-verband? 

12 Hoeveel contacten zijn er met burgers in Somalië geweest om 
begrip voor de missie te creëren? 

13 Wat betekent de primaire verantwoordelijkheid van Somalië voor 
piraterijbestrijding in de praktijk? 

14 Is er een termijn gesteld wanneer Somalië als een soevereine staat 
zelf de piraterijbestrijding aanpakt? 

15 Wat is de verhouding van de Nederlandse uitgaven per jaar aan de 
3D benadering in deze regio? 

16 Welke acties onderneemt Atalanta om de visserijactiviteiten voor de 
kust van Somalië te monitoren? 

17 Zijn er reeds concrete gevolgen voor de Somalische vissers 
identificeerbaar van de inzet van de internationale gemeenschap 
voor het monitoren van visserijactiviteiten? Zo ja, welke? Zo nee, 
hoe kan de inzet van de internationale gemeenschap op dit punt 
verbeterd worden zodat het wel concrete gevolgen heeft voor de 
Somalische vissers? 

18 Hoe vaak is gebruik gemaakt van het verruimde mandaat van 
Atalanta om ook effecten op het land te bereiken? 

19 Welk percentage van de koopvaardijschepen in de International 
Recommended Transit Corridor (IRCT) voer in konvooi? Werden 
deze konvooien beschermd? Zo ja, door welke marines? Vindt er 
overleg plaats met de marines die buiten Atalanta, Ocean Shield of 
de Combined Maritime Forces (CMF) vallen? Wordt met deze 
marines ook de bescherming van de koopvaardijvloot afgestemd? 

20 In hoeverre dragen de landen die zelfstandig in het gebied 
daadwerkelijk bij aan het handhaven van de internationale 
rechtsorde, of konvooieerden zij vooral schepen van de eigen 
nationaliteit? 

21 Wat is het verschil tussen het mandaat van Ocean Shield en de 
CMF? 

22 Wat is de operationele en internationale politieke impact als de red 
card holder daadwerkelijk een operatie blokkeert? 

23 Wat is de discretionaire ruimte die de red card holder heeft om die 
onverenigbaarheid vast te stellen en daadwerkelijk te sanctioneren? 
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Nr Vraag 
24 Zijn er voorbeelden in andere of eerdere missies waarin een red 

card holder een missie geblokkeerd heeft? Zo ja, wat waren de 
operationele en internationale politieke gevolgen van die 
beslissing? 

25 Wordt de gewijzigde wijze van optreden, die onder Nederlands 
bevel over Combined Task Force (CTF) 508 is doorgevoerd, 
doorgezet door de opvolgende bevelhebbers? 

26 Hoe heeft de verruiming van het mandaat van Atalanta, zodat er 
ook effecten op het land bereikt konden worden, bijgedragen aan 
de verandering in het operatiepatroon van de piraten waardoor 
grote logistieke ondersteuningspunten op de wal minder intensief 
gebruikt werden? 

27 In hoeverre is het Nederlandse materieel kennelijk niet het meest 
geschikte materieel voor de uitvoering van taken onder alle 
omstandigheden, gezien de uitdagingen voor de koeling van de 
scheepssystemen door de hoge zeewatertemperatuur en het extra 
onderhoud aan het materieel door de hoge luchttemperatuur? 
Welke lessen trekt u hieruit voor de ontwikkeling en verwerving van 
nieuw defensiematerieel? 

28 Uit welk begrotingsartikel worden de extra kosten voor het 
onderhoud van het materieel betaald? 

29 Hoe zou het probleem van niet goed in kaart gebrachte kustgebie-
den opgelost zijn als dit systeem niet door Nederland beschikbaar 
was gesteld? 

30 Wat is het gewenste aantal patrouillevliegtuigen voor operatie 
Ocean Shield? Hoeveel waren er hiervan beschikbaar? 

31 Wat is het gewenste aantal patrouillevliegtuigen voor operatie 
Atalanta? Hoeveel waren er hiervan beschikbaar? 

32 Welke mogelijkheden zijn er om het aantal patrouillevliegtuigen 
voor Atalanta en Ocean Shield op het gewenste niveau te krijgen? 

33 Welke mogelijkheden zijn er om de tekorten aan bevoorradings-
schepen in de missies Atalanta en Ocean Shield op te lossen? 

34 Wat is militair de meest effectieve manier om de koopvaardijvaart 
in de Indische Oceaan te beschermen: konvooivaart of opsporing 
van de piraten? Wordt er in de Indische Oceaan gebruik gemaakt 
van konvooivaart? Zo ja, welk percentage van de koopvaardijsche-
pen valt daaronder? Zo nee, waarom niet? 

35 In hoeverre kunnen extra onbemande vliegtuigjes de verken-
ningstaken opvangen van patrouillevliegtuigen voor toekomstige 
vergelijkbare operaties? 

36 Worden de punten van zorg (de schaarse capaciteit aan bevoorra-
dingsschepen, schepen met een uitgebreide medische capaciteit 
(Role 2) en vliegend materieel) veroorzaakt doordat de benodigde 
capaciteiten niet binnen de NAVO beschikbaar zijn of weigeren 
landen die capaciteiten beschikbaar te stellen? Wat is er nodig om 
deze capaciteiten wel beschikbaar te krijgen? 

37 Kunt u schetsen wat het perspectief is voor de schaarse capaciteit 
aan bevoorradingsschepen, schepen met een uitgebreide medische 
capaciteit (role 2) en vliegend materieel in beide operaties? 

38 Tot op welke hoogte heeft de afwezigheid van voldoende helikop-
ters geleid tot problemen? 

39 Nemen de autonome Vessel Protection Detachments (VPD’s) de 
gehele taak van de bescherming van de World Food Programme 
(WFP)- en AMISOM-transporten over van de Atalanta-schepen? Zo 
nee, waarom niet? 

40 Hoeveel kosten zijn er per aangehouden verdachte van piraterij 
gemaakt? 
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Nr Vraag 
41 Kunt u toelichten welke rol de Transitional Federal Government had 

bij de besluitvorming van de operatie Atalanta om effecten op het 
land te bereiken? Is de rol veranderd met het aantreden van de 
Somali National Government en het veranderde politieke klimaat? 

42 Wat wordt er precies bedoeld/beoogd als het gaat om aanpassen 
van de Rules of Engagement (ROE)? 

43 Wat zijn de posities van andere deelnemende landen aan Ocean 
Shield en Atalanta als het gaat om wijzigingen in de ROE, met 
name met betrekking tot operaties op of boven land? 

44 Welke elementen van de ROE knelden met de veranderende 
praktijk? 

45 Wat is de aard van de wijzigingen waaraan wordt gewerkt? 
46 Bieden de aangepaste ROE nog steeds voldoende mogelijkheden 

om robuust en met escalatiedominantie op te treden tegen piraten? 
47 Tot op welke hoogte zijn er verschillen in de geweldsinstructie 

tussen de EU- en de NAVO-missie? 
48 Welke factoren van de veranderende aard van de piraterijbestrij-

ding geven aanleiding om de ROE van Ocean Shield aan te passen? 
49 Kunt u toelichten hoe de veranderingen in de ROE van Ocean 

Shield aansluiten bij de veranderende aard van piraterijbestrijding? 
50 Wat is het precieze juridische verschil tussen Full Command en 

Operational Control? 
51 Welke mogelijkheden zijn er voor een advanced resuscitatie 

(chirurgische) capaciteit op een Oceangoing Patrol Vessel (OPV)? 
52 Ziet u, gelet op het feit dat de samenwerking met de Maltese 

mariniers goed is bevallen, mogelijkheden om structureler samen 
op te trekken met Malta in bijvoorbeeld trainingen en de inzet van 
mariniers bij dergelijke operaties? 

53 Wat waren de problemen met de ScanEagle? Wat betekent dat voor 
volgende missies? Welke lessen worden hieruit getrokken voor 
toekomstige ontwikkelings- en verwervingsprojecten voor 
Remotely Piloted Aircraft systems? 

54 Wat waren de ROE voor de inzet van de ScanEagle? 
55 Heeft de Somalische regering toestemming verleend voor de inzet 

van de ScanEagle boven land? 
56 In hoeverre vervangen de trainingen die, als gevolg van de 

prioriteitstelling, tijdens de reis naar het operatiegebied uitgevoerd 
worden de reguliere samengestelde trainingen? 

57 Welke maatregelen heeft u, sinds de vorige eindevaluatie antipira-
terijmissies, genomen om zeker te stellen dat voor vertrek naar het 
missiegebied een geïntegreerd opwerktraject doorlopen wordt? 

58 Kunt u toelichten welke trainingen tijdens de reis naar het operatie-
gebied uitgevoerd worden? 

59 Welke lessen worden geleerd als het gaat om steeds verdere 
gezamenlijke samenwerking tussen de krijgsmachtdelen en wat 
betekent het voor opleiden, oefenen en optreden? 

60 Wat betekent het multidisciplinaire karakter van piraterij voor 
ontwikkelen, verwerven, onderhouden en inzetten van materieel 
door de verschillende krijgsmachtdelen? Met andere woorden: wat 
betekent het voor de interoperabiliteit en is er verdere versterking 
mogelijk? 

61 Welke factoren hebben ervoor gezorgd dat er een lager aantal 
vlieguren met de boordhelikopter zijn gemaakt dan verwacht? 

62 Wat zijn de totale uitgaven aan piraterijbestrijding door marines in 
de Indische Oceaan van alle betrokken landen? Hoe verhoudt dit 
zich tot de uitgaven van de rederijen om zich te beschermen tegen 
piraten? Uit welke posten bestaan de kosten van de rederijen? 
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Nr Vraag 
63 Betekenen de constateringen dat er sinds mei 2012 geen koopvaar-

dijschepen zijn gekaapt en dat het onderhouden van de relatie met 
de plaatselijke bevolking en autoriteiten een steeds belangrijkere 
plaats in neemt, dat het doel van de militaire operaties gerealiseerd 
is en dat het einde van de militaire antipiraterij missie in dit gebied 
aanstaande is? Zo nee, wat zijn de condities waaronder deze 
militaire missie wel (kan) eindigen? 

64 Hoe verhoudt deze evaluatie zich tot de geplande beleidsdoorlich-
ting? 

65 Wat is de planning voor de beoogde beleidsdoorlichting? 
66 Nemen de operationele mogelijkheden voor deze operaties toe bij 

het in de vaart komen van de Karel Doorman en grotere beschik-
baarheid van NH-90 helikopters en onbemande vliegtuigjes de 
komende jaren?
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